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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 08 de abril de 2021

Aos oito dias do mês de abril de 2021, às 14 horas e 30 minutos, reuniram-se, na sala virtual

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2), os membros do Colegiado do Câmpus

Garopaba, sob a presidência da Diretora Geral do Câmpus Micheline Sartori. Estavam presentes: as

servidoras Sarita Wisbeck e Marinalda Maria Grabalski, representantes titulares dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs); Fabiana de Agapito Kangerski e Tatiane Melissa Scoz,

representantes titulares dos docentes; Luiz Antonio Schalata Pacheco, representante suplente dos

docentes; Bruno Alberto Peruchi, Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE);

Antonio Luiz Schalata Pacheco Filho, Chefe do Departamento de Administração (DAM); Andrea

Carolina Turcato e Pedro Souza Ricardo, representantes titulares dos discentes; Deisi Cristiane

Balensiefer, representante suplente da Comunidade Externa, em substituição à representante titular da

Comunidade Externa Cristiane Denise Bossoni. Estava presente, ainda, a servidora Carolina Corrêa,

secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no início desta reunião. A

presidente do Colegiado inicia a reunião apresentando os Informes: Micheline apresenta informações

relativas à reunião do Colégio de Dirigentes de 24/03 e relata que na reunião foi divulgado o resultado

do Programa de Qualificação das Atividades Não Presenciais e foi informado sobre o início da

organização do SEPEI, que neste ano ocorrerá em novembro, como um evento online. Também foram

apresentadas informações sobre os temas abordados na reunião do Conselho Nacional das Instituições

da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica (Conif), como a proposta de

orçamento para 2021; a questão do Fundeb e o novo ensino médio; projeções de novas contratações

para o ano de 2021 com relação às vagas de vacância; a atualização das portarias 246/2016 e

1291/2013; e o Parecer do Conselho Nacional de Educação sobre ensino híbrido que deverá ser

emitido ainda em 2021. Micheline coloca que nesta reunião do Codir um dos pontos de pauta foi o

Protocolo de combate ao assédio e acolhimento às vítimas, dentro do IFSC. Que o Ministério Público

Federal notificou o IFSC e solicitou que fosse estabelecido um fluxo de denúncias e acolhimento das

vítimas. Que foi criada uma minuta sobre o protocolo e ela foi encaminhada aos câmpus para o

processo de consulta pública à comunidade do IFSC, antes de sua aprovação. A presidente do

Colegiado informa que outro ponto da reunião Codir foi o Calendário de Ingresso 2021, sendo

apresentada uma proposta de calendário de ingresso vinculado aos cursos de PROEJA, Integrados e

Concomitantes para o semestre 2021/2, mas que a proposta não foi apreciada, em razão das diferenças

existentes entre os calendários de cada câmpus e também divergências quanto a melhores datas para

alguns procedimentos, tendo sido encaminhada a criação de um Grupo de Trabalho para analisar a

situação e elaborar proposta de calendário que será apreciada na próxima reunião do Codir. Após os

relatos da reunião do Codir, Micheline apresenta informes relacionados ao câmpus sobre serviços de

manutenção; sobre o recebimento e instalação dos materiais de sinalização relacionados ao Plano de

Ação do câmpus; e sobre editais abertos que abrangem o câmpus, como do Hotel Tecnológico e de

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2
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contratação de professores temporários. Micheline pergunta se algum membro do Colegiado teria mais

algum informe. Não havendo manifestações e finalizados os Informes, a presidente do Colegiado, faz a

leitura da Ordem do Dia: 1) Aprovação das Atas da 57ª Reunião Ordinária e da 29ª Reunião

Extraordinária; 2) Aprovação de oferta e dos PPCs dos cursos FIC em Desenvolvimento de

Sistemas com Glade-GTK e SQLite na linguagem Python; FIC em Programação Orientada a

Objetos em Python; e FIC em Programação Estruturada em Python, todos na modalidade EaD;

3) Apresentação e apreciação de proposta para definição do número máximo de componentes

curriculares não concluídos para que alunos de Cursos Técnicos Integrados possam progredir de

fase/ano, conforme possibilita o art. 10 da IN nº 32, de 25 de Novembro de 2020. Micheline

pergunta aos membros colegiados se há alguma oposição à Ordem do Dia, abrindo a palavra para

manifestações. Não havendo objeções, foi aprovada a Ordem do Dia. A presidência do Colegiado

passa para o ponto de pauta 1) Aprovação das Atas da 57ª Reunião Ordinária e da 29ª Reunião

Extraordinária: Micheline pergunta se algum membro do colegiado quer se manifestar a respeito das

atas. Não havendo manifestações, a presidente do Colegiado questiona se alguém se opõe à aprovação

das atas e, não havendo oposição, as Atas da 57ª Reunião Ordinária e 29ª Reunião Extraordinária

são aprovadas por todos. Segue-se para o ponto de pauta 2) Aprovação de oferta e dos PPCs dos

cursos FIC em Desenvolvimento de Sistemas com Glade-GTK e SQLite na linguagem Python;

FIC em Programação Orientada a Objetos em Python; e FIC em Programação Estruturada em

Python, todos na modalidade EaD: Micheline pontua que no atual cenário que estamos vivenciando

e com o ensino de maneira remota, a oferta de curso já estruturada em formato EAD é uma maneira de

continuarmos ofertando à comunidade os cursos de qualificação profissional. Esclarece que estas são

ofertas novas do Câmpus na modalidade EAD e, portanto, é necessário se ter a aprovação do

Colegiado do Câmpus para esta oferta, para que o câmpus possa submeter os projetos com as

resoluções de aprovação para a apreciação do Colegiado de Ensino Pesquisa e Extensão - CEPE.

Explica que o CEPE tem calendário pré-definido para reuniões e datas para submissão de cursos e que

a próxima data para submissão de cursos é 23/04 para apreciação em reunião de 13/05. Por isso a

oferta desses cursos está sendo apreciada na reunião de hoje. O representante do segmento docente,

Luiz Schalata, coloca que os cursos estão sendo propostos a partir de um curso presencial de

linguagem Python de 60h e que o curso foi adaptado para modalidade não presencial, sendo

remodelado e dividido em três cursos de 20h cada. A representante dos técnicos-administrativos

Marinalda pergunta se a nomenclatura de Certificação de Egresso nos dois primeiros PPCs enviados

está correta, pois em ambos consta o mesmo nome. É feita a verificação da nomenclatura no

documento e, constatado o equívoco, é solicitada a alteração no PPC do FIC em Desenvolvimento de

Sistemas com Glade-GTK e SQLite na linguagem Python, do item 16 - Certificação do Egresso, no

qual consta “Programador em Python Estruturado”, devendo-se alterar para “Programador em Python

com Interface Gráfica e Banco de Dados”. Não havendo mais manifestações a respeito deste ponto, a

presidente do Colegiado questiona aos membros do Colegiado se há alguma objeção à aprovação deste



73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

ponto de pauta e, não havendo objeções, a autorização de oferta e dos PPCs dos cursos FIC em

Desenvolvimento de Sistemas com Glade-GTK e SQLite na linguagem Python; FIC em

Programação Orientada a Objetos em Python; e FIC em Programação Estruturada em Python,

todos na modalidade EaD, é aprovada por todos. A presidente do Colegiado prossegue para o ponto

de pauta 3) Apresentação e apreciação de proposta para definição do número máximo de

componentes curriculares não concluídos para que alunos de Cursos Técnicos Integrados

possam progredir de fase/ano, conforme possibilita o art. 10 da IN nº 32, de 25 de Novembro de

2020: Micheline passa a palavra para o Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão,

professor Bruno, que esclarece que a Instrução Normativa nº 32 de 2020 alterou a Instrução Normativa

nº 20 de 2020, possibilitando que os Colegiados de Câmpus possam definir um número máximo de

Unidades Curriculares (UCs) não concluídas, quando se tratar de curso técnico integrado, para que o

estudante possa progredir de ano. Bruno explica que foi realizada reunião do DEPE com os

coordenadores dos cursos integrados, professores deste cursos e coordenadoria pedagógica para

analisar a possibilidade de aumentar o número de UCs não concluídas pelos discentes, para progressão

de ano, que hoje é de no máximo 2 (duas) UCs não concluídas. Foi verificado quais os impactos este

aumento poderia ocasionar tanto para docentes quanto para os discentes e após algumas ponderações

foi realizada uma votação e decidiu-se que o número máximo deveria ser de 3 (três) UCs não

concluídas, em função dos impactos para o próximo ano letivo. Micheline pergunta se algum membro

gostaria de se manifestar e, não havendo manifestações, questiona se há alguma objeção para a

aprovação do aumento do número máximo de UCs não concluídas para 3 UCs. Não havendo objeções,

a definição de 3 unidades curriculares como número máximo de componentes curriculares não

concluídos para que alunos de Cursos Técnicos Integrados possam progredir de ano é aprovada

por todos. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do Colegiado agradeceu a presença e

participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

BRUNO ALBERTO PERUCHI - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ANTONIO LUIZ SCHALATA PACHECO FILHO - Chefe do Departamento de Administração

FABIANA DE AGAPITO KANGERSKI - Representante Titular dos Docentes

TATIANE MELISSA SCOZ - Representante Titular dos Docentes

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Suplente dos Docentes

SARITA WISBECK  - Representante Titular dos TAEs



MARINALDA MARIA GRABALSKI - Representante Titular dos TAEs

ANDREA CAROLINA TURCATO  - Representante Titular dos Discentes

PEDRO SOUZA RICARDO  - Representante Titular dos Discentes

DEISI CRISTIANE BALENSIEFER - Representante Suplente da Comunidade Externa em exercício
de titularidade

CAROLINA CORRÊA - Secretária do Colegiado do Câmpus


